

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering gehouden op 1 november 2021, die een voortzetting was van de raadsvergadering van 28 oktober 2021

Aanvangstijd: 19.00 uur

Eindtijd: 22.35 uur

Locatie: Raadszaal van het gemeentehuis

Aanwezig:

26 Raadsleden:

(fv=fractievoorzitter)

- *VVD-fractie:*
mw. J.H. Prins (fv), J. Bartlema, W.H. Holtslag, J.W. Meijerman, E.A. Rebel, J. Ribberink
- *CDA-fractie:*
R.H. Rebel (fv), mw. D.C. van Deutekom,
- *D66-fractie:*
mw. K. van Werven (fv), P. Lekkerkerker, B. Schröder
- *PvdA-fractie:*
S. van der Pas (fv), K. Gencer, mw. M.N. Leeuwin
- *GroenLinks-fractie:*
mw. K.S. Rienstra (fv), mw. M.J. van den Berge, mw. M.E. Lemmens
- *Fractie Leefbaar Huizen:*
R.W. de Bruijn (fv), mw. F.F.H. van der Kleij, F.E.R. Koning
- *ChristenUnie-fractie:*
W. Doorn (fv), mw. M. Terlouw
- *Fractie Dorpsbelangen Huizen:*
mw. M.K. Rebel (fv), J.B.R. Driessen
- *SGP-fractie:*
R.J.C. Bource (fv)
- *Fractie Transparant Huizen:*
L. Schaap (fv)

Voorzitter en griffier

- N. Meijer, voorzitter
- J. Veenstra, raadsgriffier

Wethouders:

R.G. Boom, G. Rebel, mw. M.L.C. Verbeek en M.W. Hoelscher

Afwezig:

R. Woudsma (CDA)

1. Opening en mededelingen

- De voorzitter heropende de vergadering om 19.00 uur.
- Hij meldde de afwezigheid van de heer Woudsma (CDA) en de aanwezigheid van mevrouw Van den Berge (GroenLinks).

10. Programmabegroting 2022 en meerjarenraming 2023-2025

- Tijdens de beraadslagingen is door de heer Pas (PvdA), mede namens de fracties van GroenLinks, Leefbaar Huizen, ChristenUnie, SGP en Transparant Huizen, een amendement (A4) ingediend, dat de volgende wijziging bevat van het voorgestelde besluit:

“aan beslispunt 1 het volgende toe te voegen:

....., met dien verstande dat, naast de subsidie ad € 49.043 aan Versa Welzijn voor de instandhouding van de BoodschappenPlusBus in 2022, aan Versa Welzijn ook een subsidie wordt toegekend ad € 49.043 voor de instandhouding in 2022 van zowel het Automaatje als de Belbus, en deze subsidie te dekken ten laste van het begrotingsresultaat.”

Het amendement is door de fracties die het indienden, gehoord de toezegging van de portefeuillehouder, weer ingetrokken.

- Vervolgens is conform voorstel besloten.
- Tijdens de beraadslagingen is door mevrouw Van Werven (D66), mede namens de fracties van VVD, CDA, PvdA, Leefbaar Huizen, GroenLinks, ChristenUnie, SGP en Transparant Huizen, een motie (M8) ingediend, dat de volgende opdracht aan het college behelst:
 1. *via het cultuurplatform in gesprek te gaan met de culturele organisaties en makers in Huizen om te kijken hoe het overgebleven coronageld op de beste manier kan worden besteed aan de culturele sector in Huizen;*
 2. *de commissie Sociaal Domein van 25 januari a.s. te informeren over het verloop van het gesprek/de gesprekken en de raad, zo nodig, uiterlijk in zijn vergadering van 10 maart a.s. een voorstel voor te leggen voor de beschikbaarstelling van financiële middelen;*

De motie is met 24 stemmen voor en 2 tegen aangenomen. Tegen stemde de fractie van Dorpsbelangen Huizen. Voor stemden de overige fracties.

- Tijdens de beraadslagingen is door mevrouw Terlouw (ChristenUnie), mede namens de fracties van D66, PvdA, Leefbaar Huizen, GroenLinks, Dorpsbelangen Huizen, SGP en Transparant Huizen, een motie (M9) ingediend, dat de volgende opdracht aan het college behelst:

“rekening houdend met het advies van de adviescommissie voor de beeldende kunst en in overleg met de beoogd uitvoerder en de adviescommissie voor de beeldende kunst uiterlijk in de raad van 10 februari 2022 te komen met een onderhoudsvoorstel voor de Huizer kunstwerken en monumenten op grond waarvan:

1. *er een voorziening ‘onderhoud kunstwerken en monumenten’ wordt ingesteld;*
2. *het onderhoudsplan resulteert in een jaarlijkse dotatie aan deze onderhoudsvoorziening van € 7.000;*
3. *de jaarlijkse dotatie van € 7.000 ten laste te brengen van het begrotingsresultaat.”*

De motie is unaniem aangenomen.

Toezegging

Wethouder Hoelscher zegde toe, dat zowel de Boodschappenplusbus als Het Automaatje en de Belbus in 2022 in stand zullen blijven, en dat de raad een voorstel voorgelegd zal krijgen met daarin de uitkomsten van het overleg met Versa Welzijn over een andere invulling van bezuiniging, met de mogelijkheid voor de raad om daarin (zo nodig) keuzes te maken.

11. Belastingsmaatregelen 2022

- Tijdens de beraadslagingen is door de heer Koning (Leefbaar Huizen) een amendement (A5) ingediend, dat de volgende wijzigingen bevat van het voorgestelde besluit.

“Het college opdragen:

- 1. de Verordening toeristenbelasting 2022 als volgt te wijzigen: in artikel 8 “belastingtarief” wordt in lid 1 het tarief voor overnachten verhoogd van € 1,35 naar € 2,00;*
- 2. de Verordening op de heffing en invordering van watertoeristenbelasting 2022 als volgt te wijzigen: in artikel 6 “Belastingtarief” wordt in lid 1 het tarief per persoon per etmaal verhoogd van € 1,35 naar € 2,00.”*

Het amendement is met 23 stemmen tegen en 3 voor verworpen. Voor stemde de fractie van Leefbaar Huizen. Tegen stemden de overige fracties.

- Vervolgens is conform voorstel besloten.
- Tijdens de beraadslagingen is door de heer Koning (Leefbaar Huizen) een motie (M10) ingediend, dat de volgende opdracht aan het college behelst.

- 1. de meeropbrengst van de Toeristenbelasting te gebruiken om budget te creëren voor de hanging baskets en bloembakken;*
- 2. de overblijvende meeropbrengst terug te laten vloeien in de begroting*

De motie is, door de fractie die het indiende, vanwege het verworpen amendement A5 weer ingetrokken.

- Tijdens de beraadslagingen is door de heer Koning (Leefbaar Huizen) een motie (M11) ingediend, dat de volgende opdracht aan het college behelst.

- 1. de hanging baskets en bloembakken zoals die in 2019 en 2020 op verschillende locaties in Huizen waren geplaatst te herplaatsen en de daar voor benodigde jaarlijkse kosten ad € 20000 euro voor de periode van 2022-2025 te dekken uit de meeropbrengst van de toeristenbelasting en de egalisatiereserve voortvloeiend uit het collegeprogramma Economie 3.9 en Toerisme 3.8;*
- 2. in overleg te treden met de ondernemers die het aangaat over cofinanciering van de jaarlijkse kosten voor de hanging baskets en bloembakken voor 50%, gelet op ook het belang dat zij hebben bij de kleur en fleur in het straatbeeld, en de raad over de uitkomsten te informeren.*

De motie is door de fractie die het indiende, vanwege het verworpen amendement A5, weer ingetrokken.

12. Motie (M1) vreemd aan de orde van de dag over “Vervroegde vervanging en uitbreiding skatebaan”

- De motie is ingediend door mevrouw Prins (VVD), mede namens de fracties van PvdA, GroenLinks, Leefbaar Huizen, SGP en Transparant Huizen, en behelst na aanpassing de volgende opdracht aan het college:

“onderzoek te doen naar de mogelijkheid voor een eerdere vervanging en uitbreiding van de skatebaan vóór medio 2024 conform de huidige eisen en wensen van de jeugd, waarmee het Gooierhoofd in combinatie met de andere sport en recreatieve voorzieningen wordt ingericht tot een volwaardige sportzone, en daarvoor een voorstel te doen voor de financiering van deze voorziening”

De motie is unaniem aangenomen.

13. Motie (M2) vreemd aan de orde van de dag over “Overgaan tot inrichting en uitbreiding camperplaatsen”

- De motie is ingediend door de heer Bartlema (VVD) en behelst de volgende opdracht aan het college:

“het inmiddels opgestelde uitbreidingsplan, met inbegrip van de zienswijze van het college voor wat betreft de dekking van de kosten en een planning voor de uitvoering, ter bespreking voor te leggen aan de commissie Fysiek Domein in zijn vergadering van 1 december a.s.”

De motie is met 15 stemmen voor en 11 tegen aangenomen. Voor de motie stemden de fracties van VVD, CDA, mevrouw Van Werven en de heer Schröder (beiden D66), GroenLinks, SGP en Transparant Huizen. Tegen stemden de fracties van Dorpsbelangen Huizen, PvdA, Leefbaar Huizen, ChristenUnie en de heer Lekkerkerker (D66).

14. Motie (M3) vreemd aan de orde van de dag over “BTW”

- De motie is ingediend door de heer Koning (Leefbaar Huizen), mede namens de fracties van CDA, PvdA, Dorpsbelangen Huizen, SGP en Transparant Huizen, en behelst de volgende opdracht aan het college:
 - *om in alle voorstellen aan de raad en de raadscommissies de bedragen te vermelden inclusief en exclusief btw;*
 - *en verder in alle voorstellen aan de raad of de raadscommissies te vermelden of de btw kostprijsverhogend is;*
 - *en dit ook aan verbonden partijen kenbaar te maken.*

De motie is unaniem aangenomen.

15. Motie (M4) vreemd aan de orde van de dag over “Wijziging Winkeltijdenverordening”

- De motie is ingediend door de heer Koning (Leefbaar Huizen) en behelst de volgende opdracht aan het college:
 - *Met een nieuw raadsvoorstel te komen dat de zondag openstelling verruimd van 10:00 uur tot 18:00 uur of met een voorstel te komen voor andere verruiming van de openstelling op zondag;*
 - *Dit voorstel uiterlijk in de raadsvergadering van 16 december 2021 aan de raad voor te leggen*

De motie is door de fractie die het indiende weer ingetrokken.

16. Motie (M5) vreemd aan de orde van de dag over “Vermindering regeldruk”

- De motie is ingediend door de heer Bource (SGP), mede namens de fracties van GroenLinks, ChristenUnie en Transparant Huizen, en behelst de volgende opdracht aan het college:
 1. *de werkwijze te volgen ten aanzien van bestaande en nieuw vast te stellen verordeningen, zoals vermeld onder de kop “Alternatieven” in het raadsvoorstel “Permanente adviescommissie vermindering regeldruk” van 9 maart 2021 , en*
 2. *een leidraad op te stellen voor de evaluatie van verordeningen, waarin niet is opgenomen dat het daarin opgenomen beleid na een bepaalde periode zal worden geëvalueerd.*

De motie is door de fractie die het indiende weer ingetrokken.

17. Motie (M6) vreemd aan de orde van de dag over “Huisvesting verweesde jongeren”

- De motie is ingediend door mevrouw Rienstra (GroenLinks), mede namens de fracties van PvdA, ChristenUnie, SGP en Transparant Huizen, en behelst de volgende opdracht aan het college:
 - *in gesprek te gaan met verhuurders van woningen over de problematiek rondom het beëindigen van huurcontracten bij overlijden terwijl er sprake is van inwonende (volwassen) kinderen, met als doel te voorkomen dat wees- en verweesde kinderen en jongeren in deze moeilijke situaties op straat terecht komen;*
 - *tevens te benadrukken in dit gesprek dat de Huizense gemeenteraad er waarde aan hecht dat verhuurders van woningen maatwerk toepassen bij het inzetten van de coulancregeling;*
 - *de commissie te informeren over de uitkomsten van de gesprekken.*

De motie is door de fracties die het indienden, gehoord de bereidheid van de Alliantie om over de problematiek in gesprek te gaan met de commissie, weer ingetrokken.

Sluiting

- Niets meer aan de orde zijnde sloot de voorzitter de vergadering om 22.35 uur.